

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

新经济呼唤理论创新

◎ 6月18日,中国信息经济学会与《经济学家周报》在北京国学馆共同举办了以信息时代经济学理论创新为主题的研讨会。本期发表部分学者的主题发言,以飨读者。

<< P01



河南双汇集团 财务公司成立 产融结合助推实业发展

■ 本报驻河南首席记者 李代广

6月22日上午,河南双汇集团财务有限公司开业暨财银合作签约仪式在双汇集团总部隆重举行。这标志着双汇集团正式进入金融服务领域,走上产融结合、双轮驱动的发展之路,是企业发展历史上一次重要的战略转型升级。

河南双汇集团财务有限公司是漯河市第一家具有法人地位的非银行金融机构,是河南省第六家开业的法人财务公司,注册资本5亿元,分别由河南双汇投资发展有限公司出资3亿元,河南省漯河市双汇实业集团有限责任公司出资2亿元共同设立。

双汇集团财务有限公司将成为集团公司资金管理中心、投融资管理中心、金融服务中心和金融专业人才储备中心,服务于集团和集团成员单位,对于加强集团及成员单位资金的集中使用和管理,提高资金使用效率,为集团各成员单位提供更好的金融服务,支持产业链上下游客户快速发展,打造更具竞争力的肉类产业链,促进双汇国际化大发展,将发挥重要作用。

漯河市委、市政府,河南省、漯河市金融监管部门、河南省其他财务公司和漯河市10家重点银行机构的领导和嘉宾应邀出席开业暨签约仪式。万洲国际董事局主席、双汇集团、双汇发展董事长万隆出席仪式并致辞。仪式由双汇发展总裁游牧主持。

万隆董事长致词说道:双汇集团在30多年的发展过程中,注重资本运作、发挥资本的力量,推动企业做大做强。2013年双汇利用国际银团的资本71亿美元,并购全球最大的猪肉食品企业——史密斯菲尔德公司,改变了世界猪肉行业的格局,成为中国肉类行业发展史上的里程碑;2014年,双汇整合中美欧100多家所属公司在香港成功上市,募集资金23亿美元,通过募集资金和自身盈利,偿还了债务,降低了并购带来的高负债风险,公司财务杠杆率由当初的2.5倍,今年降到0.4倍。金融资本在推动双汇做大做强、走向国际进程中发挥了重要作用。

万隆董事长说,双汇集团成立财务公司,是双汇发展史上的又一件大事。它为国际化后的双汇进一步做大做强,提供了很好的金融资本运作平台,为我们进军金融行业,壮大资本实力,开辟了一个新渠道,在双汇发展史上具有里程碑意义。双汇集团财务公司要立足集团,面向双汇全产业链,

[紧转 P2]

观摩劳模工作室 促建筑企业转型升级

中建二局三公司成都分公司举办刘正全劳模工作室BIM技术应用观摩会



■ 徐启星

6月22日,由天府新区成都管委会规划建设局,中建股份西南区域总部主办,中建二局三公司成都分公司启阳恒隆广场项目承办的启阳恒隆广场刘正全劳模创新工作室BIM技术应用成果观摩会在启阳恒隆广场项目隆重召开。各级政府主管部门、监督机构、蓝润集团代表和部分建设、监理、施工单位代表,以及中国建筑在西南区域的14家分支机构代表共计300余人参与了此次观摩。

启阳恒隆广场位于天府新区门户位置,天府大道与华府大道交汇处,工程建筑面积27.3万平方米,建成后将成为大型城市商业综合体。其中1#楼是天府新区在建最高楼。

据悉,启阳恒隆广场项目伊始就组建了以刘正全劳模创新工作室为核心的项目创新管理团队。该团队曾在西部国际金融中心项目中不断攻坚克难,先后攻克各大技术难关,并在技术创新、绿色施工、安全标准化等多方面荣获了诸多国家级、省部级、地市级、局级、公司级荣誉,申报工法6项、专利5项,获全国“AAA”级安全文明标准化工地等。

22日的观摩会是在刘正全创新工作室带领下又一辉煌战果的分享。BIM(Building Information Modeling)全称为建筑信息模型,其核心思想是采用建立在三维模型基础上的建筑多维信息模型和信息共享,减少建筑项目信息的流失和为建筑工程的相关人员提供交流沟通平台,提高项目综合管理水平,达到降本增效的目标。



● 观摩会现场



● 现场 BIM 技术应用讲解

在施工准备过程中,利用BIM模拟性和优化性的特点,对现场高危险性、复杂节点以及各分项工程样板的施工进行辅助深化设计,发现其中存在的问题与施工控制重点,从而对施工方案进行优化。并通过对管理人员和作业人员进行可视化交底,直接指导施工现场,使现场施工做到一次成优。项目管理人员对施工现场各工序进行验收时,通过移动终端将模型与现场进行对比,检查现场的施工质量,有问题直接拍照上传至后台系统,实现信息传递的时效性、准确性。

针对本工程的机电系统复杂、管线及设备深化要求高等特点,结合传统的二维深化,以BIM三维技术为依托,对工程管线和机房设备进行了提前深化和三维建模。包括整个地下室的机电管线综合三维排布,管道井管线布置,楼层管线三维布置,设备机房三维布置,屋面设备三维布置等。并通过三维技术创建三维漫游,通过真实的渲染,形象生动体现管线及设备的布置。解决了管线碰撞和管线深化闭合的难点。最后组织深化设计讨论会,讨论并制定最优方案。在方案确定后,绘制最终BIM模型,并利用BIM技术可出图性的特点,形成CAD图纸,利用剖面图与三维模型对作业人员进行书面及现场交底。

利用手机、iPad等移动终端对现场进行可视化指导、可视化交底、可视化检查。不用再翻阅和携带大量的图纸到现场,直接利用iPad等移动终端,查看模型文件,详细构件信息等与现场实际情况进行检查与核对。对有问题的地方,拍照上传到后台软件,并在模型相应位置进行标注,达到信息共享,实现现场质量管理和可视化、信息化、时效化。

BIM与安全的结合也使得项目安全管控上升一个新高度。

在重大项方案编制阶段已经运用BIM技术进行模拟施工,可以直观的了解到重大危险源的具体施工时间、进度、施工方式以及存在的安全隐患,有针对性地制定安全预防控制措施,确保重大危险源施工安全。同时在日常安全管理中,应用BIM模型可以全面地排查现场四口五临边的位置及大小,对照模型检查现场,防止缺漏保障防护

安全。同时依据BIM中的施工时间可以及时安排防护设备的进场和搭设等,确保防护及时到位。

不仅如此,项目还采用安全体验式教育,通过参与互动、对比、模拟情境使被教育者亲自实践感受而达到安全教育目的。该项目于2015年5月建立安全体验区,体验区内设置安全帽体验、安全带体验、劣质防护栏杆体验、触电体验、钢丝绳体验、综合用电体验等体验设备。2016年4月加大安全体验式教育投入,对其进行扩建,新增重物搬运、平衡木体验、密目网对比体验、通道对比体验等设备,建立和完善的体验区使用制度。在接受安全体验式教育后,工人习惯性违章减少近15%,累计教育1000多人次,取得了良好的教育效果。

今年,该项目加快互联网+投入和建设,推广使用智检app软件,该软件可以使检查人员及时将发现的隐患通过手机app直接发送给整改责任人,并指定人员复查闭合,保证质量安全问题及时整改消除。

在生态文明建设方面,该项目将绿色发展融入施工,通过“四节一环保”,做到扬尘控制、噪声控制、土壤保护、节能减排,真正意义上实现绿色施工。

本次观摩活动旨在对工程建设中进一步加大BIM技术的推广力度,在全行业掀起一个“学习新技术、用好新技术、推广新技术、创造新技术”的新高潮,营造一个新氛围,以先进适用技术与管理创新驱动,促进建筑业企业转型升级,将建筑施工水平不断提高。

在生态文明建设方面,该项目将绿色发展融入施工,通过“四节一环保”,做到扬尘控制、噪声控制、土壤保护、节能减排,真正意义上实现绿色施工。

本次观摩活动旨在对工程建设中进一步加大BIM技术的推广力度,在全行业掀起一个“学习新技术、用好新技术、推广新技术、创造新技术”的新高潮,营造一个新氛围,以先进适用技术与管理创新驱动,促进建筑业企业转型升级,将建筑施工水平不断提高。

价格保险+场外期权 为农业生产助力 天府商品交易所与太平保险率先推出花椒价格指数保险

■ 本报记者 王建蓉

近日,记者从相关渠道获悉,干花椒场外期权将于近期在天府商品交易所汉源花椒交易中心签约,率先推出“价格保险+场外期权”产品。该产品的推出是天府商品交易所、太平财产保险有限公司响应中央“一号文件”号召,助力脱贫攻坚,以产品创新化解雅安特色农产品市场价格波动风险的一项重要惠农产品。

天府交易所是西部最大的电子交易平台,主要进行大宗商品实货与衍生品交易,其农产品价格是国家信息采集平台之一。其战略布局为一所多中心,一县一平台。为充分发挥交易所自身优势,支持地方政府建立以县域为区划的县域特色商品交易平台,以“平台运营”的模式发展涉农电商,致力解决县域农业和农村发展中面临的现实问题,项目引入“线上交易整合平台”、“产能预售”、“产品标准化制度”、“价格保险”、“现代物流”等新型工具。

据了解,当前我国农业适度规模经营快速发展,农业自然风险、市场风险和质量安全风险不断累加,因此现代农业发展对农业保险的需求更加强烈。

天府商品交易所总裁助理陈绍林表示,今年2月中旬,农业部、中国保监会在京联合召开保险服务农业现代化座谈会。农业部部长韩长赋指出,应加快发展以需求为导向的农业保险,为推进农业供给侧结构性改革加力助跑。

天府交易所根据我国农业生产的实际,如何在市场经济的条件下实现生产的有计划性和提高农产品生产者抗御价格波动风险的能力,并严格按照国家有关政策和法规,推出了农产品预售,在汉源花椒交易中心试行,较好地解决了花椒的生产计划性问题,同时为保险公司发行价格保险产品提供了保险产品设计的价格基础。陈绍林介绍,天府商品交易所发展涉农电商,致力解决县域农业和农村发展中面临的现实问题,项目引入“线上交易整合平台”、“产能预售”、“产品标准化制度”、“价格保险”、“现代物流”等新型工具。

结合,保险公司根据花椒预售合同形成的市场价格确定其保险价格及赔付价格,让椒农放心种植,同时保险公司通过购买花椒场外期权来完成风险的转移,形成良性循环闭环。不仅如此,天府商品交易所为保险公司和期权发行人提供了发售渠道和结算服务。

据悉,“十二五”时期,保险服务农业现代化取得显著成效,累计为10.4亿户次农户提供风险保障6.5万亿元,向1.2亿户次农户支付赔款914亿元,2015年我国承保的主要农作物突破14.5亿亩,占全国播种面积的59%,三大主粮作物平均承保覆盖率超过70%,承保农作物品种达189类。

在今年2月中旬的保险服务农业现代化座谈会上,中国保险监督管理委员会主席项俊波强调,未来保险业要从基础的经济补偿向防灾减灾、社会管理、扶贫开发、担保增信和辅助市场调控等综合功能拓展;进一步扩大保险覆盖面,深化产品改革,构建保险责任广、保障程度高、理赔程序简、费率水平合理的产品体系。

太平财产保险有限公司四川分公司总经理张伟表示,汉源花椒历史悠久,声名远播,被誉为川菜之魂和百味之首,但由于每年受市场价格波动影响,对花椒种植农户的收入影响非常大。太平保险根据汉源花椒生产受自然气候影响大、不同年份、不同月份价格波动明显的特点,推出了花椒产品的价格指数保险,为花椒种植户提供了有效的保险保障。

天府商品交易所与太平保险创新推出的花椒“价格保险+场外期权”,是该品种在国内第一家落实中央“一号文件”具体实施的一个案例。业内人士认为,农产品价格保险与农产品场外期权配套推出,有助于为国家农产品目标价格机制的建立提供重要的实践范例。而场外期权作为结合农产品价格保险的创新金融工具,能够为涉农保险提供简单可行、目标可控的避险工具,同时建立更为完善的價格风险管理模式,有助于推动我国农业现代化进程,更好地服务三农。



http://www.js-yb.cn



Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报微信公众平台 二维码

中国企业家网 二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

新闻热线:028-86637572

投稿邮箱:378256665@qq.com

727804287@qq.com

电子邮箱:CJB490@SINA.COM

责编:戴琳

版式:黄健